



ΕΠΙ ΙΣΟΙΣ ΟΡΟΙΣ

• **ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ** των διακρίσεων και ξεκάθαρη νομοθεσία για τα θέματα αναπηρίας: στους παραπάνω πυλώνες οφείλει να δομηθεί η στρατηγική «ίσων όρων» για τους πολίτες με αναπηρία της Ε.Ε., σύμφωνα με την κοινή άποψη (τη διατύπωσαν στις Βρυξέλλες, 2 Μαρτίου 2006) του προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Josep Borell και του Έλληνα Προέδρου του ευρωπαϊκού φόρουμ ΑμΕΑ Γιάννη Βαρδακαστάνη. Αξία λόγου μία ακόμα κοινή θέση Borell και Βαρδακαστάνη πιο πρακτικής υφής: «Πρέπει να βρεθούν τρόποι ώστε να διασφαλιστεί ότι τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά Ταμεία δεν θα χρηματοδοτούν εμπόδια είτε θα δημιουργούν νέα είτε θα "χρησιμοποιούνται" για την παραγωγή διακρίσεων εις βάρος των πολιτών με αναπηρία». Αναφορικά με το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των -μέχρι στιγμής- καλών προθέσεων, σαφώς ορίζεται από τον πρόεδρο του ευρωπαϊκού φόρουμ ΑμΕΑ: «Το 2007 θα είναι Ευρωπαϊκό Έτος για τις Ισες Ευκαιρίες. Το 2007, επίσης, κλείνουν δέκα χρόνια από τη θέσπιση του άρθρου 13 της συνθήκης της Ε.Ε. για τις μη διακρίσεις. Το 2007, τέλος, θα γιορταστεί η δέκατη επέτειος του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος. Εάν αυτό δεν αποτελεί σωστή χρονικά στιγμή για να μπει ένα αληθινό τέλος στη διάκριση λόγω αναπηρίας στην Ευρώπη, τότε δεν θα είναι ποτέ...».

• **ΙΣΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ** και στον πολιτικό στίβο για τους ανθρώπους με αναπηρία: Το ζήτημα με αφορμή τις επερχόμενες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές τέθηκε από την πρόεδρο της Διακομματικής για θέματα ΑμΕΑ Ε. Μπερνιδάκη. Η οποία ρητά αξίωσε πολύ μεγαλύτερο αριθμό αναπήρων υποψηφίων στα αυτοδιοικητικά ψηφοδέλτια. Το ίδιο ζήτημα επανέφερε προ ημερών ο υποψήφιος δήμαρχος Αθηνών (ΣΥΝ) Α. Τσίπρας προχωρώντας ένα βήμα παραπέρα. Πρότεινε «μέθοδο ποσόστωσης» ώστε πλήρως να καταχωρώνεται ένας συγκεκριμένος μίνιμουμ αριθμός υποψηφίων με αναπηρία. «Δυστυχώς και παρά τις δεδομένες "καλές προθέσεις" του προτεινόντος, το βήμα παραπέρα είναι μετέωρο», αντιτείνει εκ του ίδιου πολιτικού χώρου προερχόμενος άνθρωπος με προβλήματα όρασης και στα κέντρα λήψης αποφάσεων η παρουσία του πολίτη με αναπηρία δεν επιτυγχάνεται με ποσοτώσεις υποψηφιστών. Το αντίθετο. Οι ποσοτώσεις, επί της ουσίας, δεν συνιστούν παρά μία ακόμα αρνητική διάκριση...». Δεδομένου ότι οι αυτοδιοικητικές εκλογές πλησιάζουν και το θέμα «Ισες πολιτικές ευκαιρίες για τους ΑμΕΑ» έχει ήδη τεθεί από δύο πλευρές, η στήλη το επαναφέρει προς ανοιχτή συζήτηση.

• **«ΜΜΕ και Ψυχική Ασθένεια:** Ο στιγματισμός έχει ιδεολογικό πρόσωπο»: ημερίδα με το παραπάνω «δύσκολο» θέμα διοργανώνει στις Σέρρες (Παρασκευή 17 Μαρτίου) ο εκει Σύλλογος Οικογενειών-Φίλων για την Ψυχική Υγεία (ΣΟΦΨΥ). Θέμα «δύσκολο», διότι με τον τρόπο που τίθεται δεν αναγνωρίζει (και ορθά) το ανακυκλούμενο άλλοθι των καλών προθέσεων...

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΚΟΡΔΙΛΗΣ